

精准扶贫金秋助学 扶贫工作队“五个一”工作法获点赞 17名贫困大学生不再为4年学费发愁

本报讯 昨日,“大爱无疆·金秋助学”郑州市绍兴商会“一帮一”资助贫困大学生捐资助学活动在荥阳市汜水镇东河南村举行,17名大学生得到资助,四年大学期间他们每人每年都将收到5000元资助金。这是郑州市委宣传部驻荥阳市汜水镇东河南村工作队“五个一”工作法,把每个贫困户精准地扶起来,走上脱贫道路的表现。 郑报融媒记者 姚辉常 通讯员 郝小记

“五个一”工作法,从小处着手帮助贫困户

郑州市委宣传部驻荥阳市汜水镇东河南村工作队每周对贫困户家访一次,与农户谈心一次,帮助打扫卫生一次,了解、分析或解决问题一个。“从小处着手,见效快,有针对性。”工作队负责人李兴志说。村民张月风因青光眼双眼几近失明,女儿

虽然因照料她户口没有迁出,但还有近2岁的小孩要照看。平常多数时间张月风一人在家,难免孤独。工作队每次到她家,她都非常高兴,有什么问题也像跟自己家人聊天一样说出来。

一些贫困家庭因病、因残等原因,

没有形成健康的卫生习惯。工作队为解决他们自身难以解决的住房、看病等困难和问题的同时,每周多次到他们家中直接做示范,教他们如何保持家庭整洁卫生,如何打扫庭院,引导他们比照去做,慢慢养成习惯。

贫困户大学生收到商会资助

高玉洁是受资助的大学生之一,她家因其上学而返贫。工作队通过“五个一”工作法了解了这种情况,积极联系了郑州绍兴商会。郑州绍兴商会对“五个一”工作特别赞许,不但答应资助她,还

主动提出资助东河南村其他的贫困大学生。在接受资助后,高玉洁说:“爱心让我对未来充满信心,我一定好好学习,将来像你们一样回报社会。”

“从实践中可以看出,‘五个一’工作

法有利于在帮扶工作中精准施策,有利于激发贫困群众的内生动力,有利于引领群众自强自立,有利于提高工作的精准度、认同度和满意度。”李兴志深有感触地说。

新密集中签约一批重大项目 计划总投资1470亿元 以5A级为目标,100亿打造新密古城

本报讯 昨日,新密市举行招商引资重大项目集中签约仪式,现场签约合同金额1470亿元,创历史最高纪录。其中,投资100亿元以上项目5个,总投资50亿元以上项目4个,总投资10亿元以上项目2个。

郑报融媒记者 顾翔
新密时报 朱胜利
通讯员 朱海鑫



规划中新密古城核心区的古县衙 高晓峰 图

记者在会上获悉,新密古城项目位于新密市城关镇区域,项目总投资100亿元。依托新密古城优越的区位条件与丰富的人文环境,充分挖掘古城文化、建筑文化、民俗文化以及河南传统文化等内涵,把新密古城建设成一个立足河南放眼全国的新型历史文化旅游休闲区。

以5A级休闲旅游度假区为目标,全力打造新密古城。重点开发古城核心区,包括城墙、护城河、城门、县衙及县衙前文化广场、县衙后花园、法海寺、城隍庙、松阳书院、文庙、十字街等。

新密市此次重大项目集中签约项目10个,计划总投资1470亿元,其中,投资

100亿元以上项目5个,总投资50亿元以上项目4个,总投资10亿元以上项目2个。重大项目的签约和落地,必将对推动新密转型发展、创新发展产生积极而深远的影响,为新密建设成为郑州国家中心城市次中心注入新的活力,进一步加快新密城市国际化、县域城镇化、城乡一体化的步伐。

抓党建促脱贫攻坚 新郑举办村级党组织专题培训

本报讯 农村党组织强不强,关键在“领头羊”;农村富不富,关键看支部。为提升村党组织书记、驻村第一书记抓党建促脱贫攻坚工作能力和水平,扎实推进“双联双助”活动,昨日,新郑市举办村级党组织书记、驻村第一书记专题培训班。

新郑市要求各村级党组织书记、驻村第一书记认真学习培训,提升能力水平,

把锤炼党性与转变观念相结合,把政策解读与经验共享相结合,把课堂教学与现场教学相结合,真正把参训成果转化为脱贫攻坚的直接动力,把党建优势转化为助推脱贫攻坚的实际成果,切实担负起抓党建促脱贫政治责任。

据悉,本次专题培训与8月份党建项目观摩合并进行,先集中培训,再外出

考察,最后进行座谈交流。集中培训,主要是讲授“三会一课”规范化制度化专题、产业扶贫政策,并进行“三会一课”分组模拟演练。外出考察,主要是到开封市兰考县、濮阳市西辛庄村、信阳市息县等党建工作先进地区,学习抓党建促脱贫攻坚经验和集体经济发展经验。

郑报融媒记者 杨直锦

爱心成就梦想 慈善托起希望 管城52名贫困大学生 每人获5000元助学金

本报讯 日前,管城区慈善总会联合河南豫发集团有限公司举行2017年“牵手相伴 成就梦想”大学生金秋助学活动,为52名贫困大学生每人发放5000元助学金,共计26万元。另外,管城区还有5名贫困大学生得到郑州市慈善总会与郑州日产汽车有限公司的资助。

近年来,管城区高度重视困难家庭子女上学问题,不断丰富助学形式,延伸助学触角,保证了优秀的贫困家庭子女有学上、有书读。慈善金秋助学活动已经连续开展6年,共帮助466名困难家庭子女圆梦大学。

郑报融媒记者 冉红政
通讯员 刘景海 王一帆

登封首支扶贫题材歌曲 《携手同行》10月首发

本报讯 8月26日,登封市录音棚里一首名为《携手同行》的原创歌曲一遍遍地被歌手加紧演唱录制,并将于10月17日“扶贫日”当天首发。

《携手同行》是由登封市原创的首支关于扶贫题材的歌曲。正如歌中所唱的那样“我的心中有一团火,我会尽力帮你摆脱贫困的生活”,该歌曲词曲创作有温度、接地气,反映干部与贫困户心连心、手牵手的深厚感情,体现了干部急贫困户之急、解贫困户之忧、办贫困户之盼,唱出了干群的心声。

目前,《携手同行》已完成作词作曲、音乐录制等环节工作,正在进行歌手录制,10月17日当天,该歌曲会以CD、车载广播、多媒体等多种形式首发。据该歌曲谱曲者郑洪涛介绍,后期还将组织登封文化志愿者们多次深入脱贫攻坚前线,捕捉感人故事,创作《携手同行》音乐MV等。

郑报融媒记者 袁建龙 登封时报 高鹏敏

政府采购网上商城 中原区开展试点

本报讯 为深化政府采购制度改革,进一步规范政府采购行为,按照郑州市政府采购网上商城建设总体部署安排,中原区被郑州市财政局批准为政府采购网上商城试点县(区)。

中原区财政局近日召开了“中原区政府采购网上商城试点工作业务培训会”。中原区各采购单位的政府采购负责人约190人参加了会议,采购办宣读了9家网上商城试点单位的名单,对目录和限额进行解释。

政府采购网上商城建设是我省政府采购制度改革和创新的一项重要举措,也是政府采购领域贯彻落实国家“互联网+”战略的具体行动。“网上商城”作为中原区2017年政府采购制度改革的一项重点工作,区财政局将积极、扎实、高效地做好前期试点工作,加强与试点单位的工作交流与沟通协调,及时发现解决实际操作过程中遇到的问题,总结经验,确保年底前在中原区全面推广。

郑报融媒记者 张改华 通讯员 王欢